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2023학년도 2학기 수업 피드백 설문

설문 내용
전혀 

그렇지 

않다

그렇지 

않다
보통 그렇다

매우 

그렇다

1
학습성과를 포함하여 과목에 대한 구체적인 정보를 담은 

수업계획서가 제시되었습니까?
① ② ③ ④ ⑤

2 사전에 공지된 일정에 따라 수업이 진행됩니까? ① ② ③ ④ ⑤

3 수업은 시작과 종료 시각이 잘 지켜집니까? ① ② ③ ④ ⑤

4
수업의 주제마다 배우는 이유와 중요성을 명확하게 설명해 

주십니까?
① ② ③ ④ ⑤

5
과제는 수업내용을 적절히 보완하거나, 학습효과를 높이는데 

도움이 됩니까?
① ② ③ ④ ⑤

6
수업에서 교수님의 음성이 잘 전달됩니까?

(속도, 억양, 발음 등)
① ② ③ ④ ⑤

7
수업을 준비할 수 있도록 적절한 시기에 안내 및 수업자료

(강의노트 등)가 제공됩니까?
① ② ③ ④ ⑤

8
교수님과 학생 간의 소통이 잘 이루어지고 있습니까? (수업 

내외 질의응답, 피드백 등) 
① ② ③ ④ ⑤

9 교수님은 학생을 존중하고 의견을 경청하는 편입니까? ① ② ③ ④ ⑤

10
교수님은 수업이나 강의주제에 대한 동기나 지적 흥미를 유

발합니까?
① ② ③ ④ ⑤

11
학생은 매 시간 수업내용을 얼마나 이해할 수 있습니까? 

① 20% 이하 ② 20~40% ③ 40~60% ④ 60~80% ⑤ 80~100%

12
수업의 난이도는 적절합니까?

① 매우 어렵다.      ② 어려운 편이다. ③적절하다.    ④ 쉬운 편이다.     ⑤ 매우 쉽다.

13
수업의 진행속도는 적절합니까?

① 매우 빠르다.     ② 빠른 편이다.   ③적절하다.   ④느린 편이다.     ④ 매우 느리다.

14
학생은 이 수업을 위해 일주일에 얼마나 학습을 합니까? (수업시간 제외, 시험기간이 아닌 경우) 

① 30분 이하 ② 30분~1시간 ③ 1~2시간  ④ 2~3시간 ⑤ 3시간 이상

15 [주관식]이 수업에서 좋았던 점은 무엇인가요?

16 [주관식] 남은 수업 기간 동안 교수님에게 바라는 점은 무엇인가요?
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Questions Strongly 
disagree

Disagree Neutral Agree Strongly 
agree

1

The course syllabus handed out by the professor 
contains sufficiently detailed information on the 
course, including the learning objectives.

① ② ③ ④ ⑤

2
The class is conducted according to the 
preannounced class schedule.

① ② ③ ④ ⑤

3 Each class begins and ends on time. ① ② ③ ④ ⑤

4

The professor clearly explains the reasons for and 
importance of studying the topics covered in the 
class.

① ② ③ ④ ⑤

5

The assignments are helpful and complement the 
class well, or improving the learning effect of the 
students.

① ② ③ ④ ⑤

6

The professor’s speaking voice (volume level, 
speed, intonation, pronunciation, etc.) is 
appropriate for the class.

① ② ③ ④ ⑤

7

The professor provides notice and class materials 
(lecture notes, etc.) at appropriate times, allowing 
the students to adequately prepare for classes.

① ② ③ ④ ⑤

8

The professor communicats with students well 
(questions and answers during and outside classes, 
feedback, etc.).

① ② ③ ④ ⑤

9
The professor respects the students and listens to 
their opinions.

① ② ③ ④ ⑤

10
The professor motivates and stimulates students’ 
intellectual interest in the class and lecture topics.

① ② ③ ④ ⑤

11
How much of the class content do you comprehend? 
① Less than 20% ② 20~40% ③ 40~60% ④ 60~80% ⑤ 80~100%

12
The difficulty level of the class was appropriate.
① Very difficult  ② Difficult  ③ Appropriate ④ Easy  ⑤ Very easy

13
The pace of the lecturing was moderate.
① Very fast  ② Fast  ③ Appropriate  ④ Slow ⑤  Very slow

14

How many hours a week do you study for this class? (excluding regular class hours and 
mid-term and final exam periods) 
① Less than 30 minutes ② 30 minutes~1 hour ③ 1~2 hours ④ 2~3 hours ⑤ Over 3 
hours

15 [Short-answer question] What are the positive aspects of this course?

16
[Short answer question] Is there anything you would like the professor to do to improve 
the class during the remainder of the semester?


